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prezzo conforme alle odierne misure di 
compenso, dovrebbero servire a migliorare 
le condizioni di t u t t o il resto del personale, 
ingrandire i l abora tor i e concorrere con 
r innova ta e sempre crescente efficacia al 
miglioramento del l 'agricol tura e delle in-
dustrie nazionali . (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Meschiari ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro dell' is truzione pubblica, per co-
noscere quali ragioni lo hanno indot to ad 
abbinare nel l 'Univers i tà di Cagliari, e sol-
t an to in essa, gli insegnament i di chimica 
organica ed inorganica, e se non creda in-
vece doveroso - a meno che non si voglia 
maggiormente accentuare la t rascura tezza 
del Governo per le Universi tà sarde - te-
nere dist inte le due ca t tedre . 

« L ' interrogazione, così come l 'agi tazione 
degli s tudent i interessati , è giustif icata dal 
f a t t o che in t u t t e le a l t re Univers i tà , nelle 
quali come in quella di Cagliari si conse-
gue la laurea in chimica, non solo i due 
insegnamenti sono separat i , ma ne esistono 
al tr i sussidiari e vi sono labora tor i con co-
spicue dotazioni - cose t u t t e di cui è pr iva 
la sudde t t a Universi tà - che permet tono 
agli s tudent i di compiere s tudi più com-
pleti e a d a t t i alle esigenze sempre crescenti 
delle industr ie . ' (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Angioni ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dell ' istruzione pubblica : 
1° per sapere se e quando in tenda pro-

cedere alla ist i tuzione in Sardegna di una 
scuola pedagogica, rec lamata dalle urgent i 
necessità dell 'isola ; 

2° per conoscere se e quali provvedi-
ment i in tenda ado t t a r e per la sistemazione 
giuridica ed economica del personale su-
ba l te rno delle Eegie Univers i tà e degli Ist i-
t u t i superiori ; 

3° per sapere se e con quali misure 
in tenda ovviare allo s tato di abbandono 
in cui si t rova il caseggiato scolastico di 
Guspini (Cagliari), per la cui costruzione il 
comune ha soppor ta to gravi sacrifìci finan-
ziari. (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Lissia ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dell ' istruzione pubblica, sul caso 
cap i ta to alla maes t ra I d a de Vico di Vico 
del Gargano, che, sospesa dall 'ufficio e dallo 

stipendio per calunnie in suo danno, ha 
aspe t t a to il giudizio disciplinare per se t te 
mesi, r imanendo per questa oscitanza del 
p rovvedi tore agli s tudi di Foggia moral-
mente sot to il sospet to di grave accusa e 
mater ia lmente senza i mezzi di vi ta . (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Maiolo ». 
« I l sot toscr i t to . chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

ministr i del l ' interno e della giustizia e de-
gli affari di culto, per conoscere quali prov-
vediment i saranno presi contro quei pro-
pr ie tar i di casa, che si r if iutano di osservare 
le norme del decreto del 6 febbraio 1919 
emanato dal commissario per gli alloggi 
del comune di Bologna. (L'interrogante chiede. 
la risposta .scritta). 

« Zanard i ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro dell ' is truzione pubblica, per sa-
pere se, Come, il marzo scorso, concesse la 
sessione s t raord inar ia di r iparazione degli 
esami di licenza dalle scuole medie ai gio-
vani della classe 1901, in tenda par iment i 
concederla il ven turo prossimo marzo ai 
giovani della classe 1902. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

«Bocc ie r i» . 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dei t raspor t i mar i t t imi e fer roviar i , 
per sapere per quàle motivo r imanga ina-
dempiuto l ' impegno assunto verso gli ex -
avvent iz i delle Ferrovie dello Sta to , smo-
bili tati , a termini dell 'articolo 1 del Regio 
decreto 2 set tembre 1919, n, 1588, col quale 
si prescriveva che i det t i avvent izi , se as-
sunti avan t i il 24 maggio 1915 e cost re t t i a 
lasciare il servizio per la ch iamata alle ar-
mi, purché possedessero i necessari requi-
siti, dovessero essere ripresi in servizio en-
t ro 20 giorni dalla domanda di riassun-
zione. (L'interrogante chiedélarisposta scritta)» 

« Federzoni ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro di agr icol tura , in meri to alla 
composizione della Commissione arbi t ra-
le mandamen ta l e di Pescia (provincia di 
Lucca) la quale è in cont ras to con le di-
sposizioni emana te con decreto n. 1726, del 
14 set tembre 1919, articolo 3°. 

« Tale irregolare composizione ha dato 
e dà luogo a decisióni favorevol i di pa r te , 
specialmente dei propr ie tar i , senza alcun 
senso di equanimi tà e di giustizia, nonché 


